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Tvoříme novou historii výstavy 
VODOVODY–KANALIZACE

Uplynulo již 16 let od chvíle, kdy se na zákla-
dě tehdy uzavřené smlouvy přestěhovala meziná-
rodní výstava VODOVODY–KANALIZACE, zkráce-
ně VOD–KA, na výstaviště do pražských Letňan.
Bylo to po Litoměřicích, Plzni a Brnu další místo,
kde se představenstvo SOVAK ČR snažilo zajistit co nejlepší zázemí pro vysta-
vovatele, ale také pro návštěvníky, bez kterých samozřejmě nemá žádná tako-
vá akce smysl.

Ukončení smlouvy s firmou Exponex, která řadu let pro SOVAK ČR výstavu
organizovala, znamenalo pro představenstvo spolku novou výzvu, jak k pořá-
dání této události přistoupit, aby byla pro vystavovatele stále atraktivní a při-
nášela jim potřebný kontakt se zákazníky i odbornou veřejností. Byli jsme si
vědomi toho, že od 90. let minulého století výstavnictví prošlo výraznou pro-
měnou. Od kontraktačního veletrhu se mnohem více posunulo směrem k pre-
zentaci firem a jejich výrobků jako takových. Výstava i s doprovodným progra-
mem dostala spíše ráz společenského setkání. Začali jsme proto přemýšlet, jak
dát výstavě další náplň a impuls pro růst a rozvoj. 

Dlouhodobě považujeme za důležité seznamovat širokou veřejnost s význa-
mem vodohospodářské infrastruktury jako základního pilíře fungování moder-
ní společnosti. Je nezbytné ukázat, že současné vodárenství využívá pro zajiš-
tění spolehlivého chodu nejmodernější dostupné technologie včetně strojové-
ho učení a umělé inteligence. To často netuší ani vlastníci vodárenské infra-
struktury, kterými jsou v ČR z více než 90 % města a obce. Proto jsme se roz-
hodli vrátit do Brna a termínově výstavu VOD–KA spojit s výstavou pro města
a obce URBIS. Na tuto akci přijíždějí zastupitelé, starostové, primátoři, ale také
hejtmani z celé ČR. Chceme této příležitosti využít a ukázat jim, co vše dě-
láme proto, aby jimi spravované municipality a regiony měly zajištěné spoleh-
livé dodávky pitné vody a řádné péče se dostalo i odpadní vodě. Věříme, že
společný doprovodný program obou akcí, které se uskuteční 8. až 10. 6. 2027,
i společenský večer k tomuto cíli postupně povedou.

Mimo jakoukoli diskuzi je, že jedním z měřítek úspěšnosti i významu vele-
trhu je finální počet vystavovatelů a návštěvníků. Proto jsme se obrátili na ko-
legy z Asociace vodárenských společností Slovenské republiky (AVS SR) a na-
bídli jsme jim prostor ke spolupráci. Na Slovensku se od roku 2022 nedaří
obnovit výstavu Aqua Trenčín. Drobit relativně malý trh konáním více podob-
ných menších akcí nedává ekonomický smysl. Kolegové z AVS naši nabídku
přijali a zprávu o společném postupu při organizaci VOD–KA jsme mohli pre-
zentovat 21. dubna na tiskové konferenci v Brně. 

Nový začátek si žádá i novou značku výstavy, která bude výstavu provázet
další roky. Věříme, že společně s BVV vytvoříme pro výstavu VOD–KA 2027
i pro ročníky následující ty nejlepší možné podmínky.

Ing. Vilém Žák
ředitel a člen představenstva SOVAK ČR
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